



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ - ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ**

Ψαχνά, 3 Απριλίου 2024  
Αριθ. Πρωτ. : 4454

**Ταχ. Δ/ση** : Αβάντων 18  
**Ταχ.κώδικας** : 344 00 ΨΑΧΝΑ  
**Τηλέφωνα** : 22283- 50227, 222  
**Πληροφορίες** : κ. Τζαβάρα Ευαγγελία  
**E-MAIL** : [diokisi@ddm.gov.gr](mailto:diokisi@ddm.gov.gr)  
**Διαδίκτυο** : [www.ddm.gov.gr](http://www.ddm.gov.gr)

**ΠΡΟΣ**

- 1 ) ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ**
- 2). ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 21 – ΑΘΗΝΑ 10250
- 3). ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**  
(Με την παράκληση να ενημερωθούν  
οι συναρμόδιοι υπουργοί)
- 4). ΠΡΟΕΔΡΟ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**
- 5). ΠΡΟΕΔΡΟ και Δ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ**
- 6). ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**
- 7). ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ**
- 8). ΠΕΔ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**
- 9). ΚΕΔΕ**
- 10). ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΥΒΟΙΑΣ**

**ΘΕΜΑ: «Αποστολή της αριθμ. 36/ 2024 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου»**

Σας αποστέλλουμε απόσπασμα του υπ' αριθμ. **8 / 2024** πρακτικού έκτακτης και κατεπείγουσας συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Διρφύων - Μεσσαπίων στο οποίο περιλαμβάνεται η υπ' αριθμ. **36 / 2024** Απόφαση αυτής με θέμα :

**«Περί κλεισίματος Καταστήματος Τράπεζας Πειραιώς στην Κοινότητα Ψαχνών».**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

**ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ**

- 1). Υπ' αριθμ **36 / 2024** Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ – ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

Πρακτικού από την Έκτακτη και Κατεπείγουσα Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Διρφύων - Μεσσαπίων, με αριθμό **8/2024 από 2/4 /2024.**

Στα Ψαχνά Ευβοίας, σήμερα την 2<sup>η</sup> του μηνός **Απριλίου** του έτους **2024**, ημέρα της εβδομάδος Τρίτη και ώρα 19 : 00 μ. μ , το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Διρφύων – Μεσσαπίων, πραγματοποίησε Έκτακτη και Κατεπείγουσα Συνεδρίαση (σύμφωνα με την αριθμ. 98/8182/26-1-2024 Εγκύκλιο ΥΠΕΣ), ύστερα από την αριθμ. πρωτ. **4294/1-4-2024** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής , που τοιχοκολλήθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων και επιδόθηκε με αποδεικτικό στα μέλη αυτής κατά τις προβλέψεις της παρ 5 του άρθρου 67 και της παρ. 1 του άρθρου 167 του Ν. 3852/2010 (Α' 87) και σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 10 της ΠΝΠ (Αρ. Φύλλου 55/11-3-2020/ Τ' Α) , όπως ισχύει, τις διατάξεις του Ν. 4954/2022 και τις υπ' αριθμ. 39456/15-6-2022 και 98/8182/26-1-2024 Εγκυκλίους ΥΠ.ΕΣ , για λήψη απόφασης στο μοναδικό θέμα της ημερήσιας Διάταξης.

Στην Έκτακτη και Κατεπείγουσα Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου υπήρξε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 25 μελών, συμμετείχαν 22 μέλη. Ήτοι :

<b>ΠΑΡΟΝΤΕΣ</b>	<b>ΑΠΟΝΤΕΣ</b>
ΒΑΛΛΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ	ΒΟΥΡΔΑΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΜΑΡΙΑ	ΣΑΚΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΕΡΟΔΗΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ	ΦΡΑΝΤΖΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΓΙΑΝΝΟΥΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	
ΓΚΟΓΚΟΥ ΙΩΑΝΝΑ	
ΚΙΑΠΕΚΟΣ ΔΗΜΟΣ	
ΚΟΡΩΝΗΣ ΠΕΤΡΟΣ	
ΚΟΥΛΟΧΕΡΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ	
ΜΑΚΡΗ ΦΩΤΕΙΝΗ	
ΜΑΚΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	
ΜΑΝΤΖΩΡΟΥ ΙΩΑΝΝΑ	
ΜΑΤΡΑΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	
ΜΠΙΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	
ΜΠΟΥΡΟΔΗΜΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	
ΜΥΤΑΛΑ -ΤΖΕΡΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	
ΣΕΛΕΒΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	
ΣΟΦΙΑ ΑΦΕΝΔΡΑ	
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ	
ΣΤΑΥΡΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΣ	
ΤΑΓΚΑΣ ΚΟΣΜΑΣ	
ΤΑΥΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	
ΤΖΑΘΑ ΓΕΩΡΓΙΑ	

Στη Έκτακτη και Κατεπείγουσα Συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος Γεώργιος Ψαθάς και η δημοτική υπάλληλος Τζαβάρα Ευαγγελία, για την τήρηση των πρακτικών.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, Ομόφωνα, αποφάσισε για την ανάγκη της έκτακτης και κατεπείγουσας συνεδρίασης λόγω της σπουδαιότητας του θέματος για τα συμφέροντα του Δήμου και των δημοτών.

**ΘΕΜΑ 1°****ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ 36/2024****«Περί κλεισίματος Καταστήματος Τράπεζας Πειραιώς στην Κοινότητα Ψαχνών».**

Ο Δήμαρχος αναφερόμενος στο θέμα που έχει δημιουργηθεί με την πληροφορία περί κλεισίματος του Υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στα Ψαχνά, σημείωσε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Διρφύων -Μεσσαπίων με ομόφωνες αποφάσεις (Υπ' αριθμ. 18/2022 και 24/2022) έχει εκφράσει την έντονη διαμαρτυρία προς την Τράπεζα και έχει ξεκινήσει επαφές για την συνέχιση της λειτουργίας του τραπεζικού καταστήματος στα Ψαχνά.

Ο Δήμαρχος αναφερόμενος στο θέμα που έχει δημιουργηθεί με την πληροφορία περί κλεισίματος του Υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στα Ψαχνά είπε μεταξύ των άλλων ότι το κατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς που βρίσκεται στην Κοινότητα Ψαχνών, έδρα του Δήμου μας που είναι Δήμος ημιορεινός, με πληθυσμό περί τους 16.000 κατοίκους, που κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ανέρχονται στις 40.000 περίπου, με Πανεπιστήμιο-ΕΚΠΑ με 3.000 ενεργούς φοιτητές και δραστηριότητα επιχειρήσεων στην επικράτεια του σε πρωτογενή, κτηνοτροφικό, μεταποιητικό, τουριστικό και εμπορικό τομέα είναι πλέον το μοναδικό.

Προσφάτως η έντονη φημολογία περί επικείμενης παύσης λειτουργίας του έχει αναστατώσει όλη την τοπική κοινωνία του Δήμου μας που απαρτίζεται από 27 Κοινότητες (ο Δήμος μας είναι ο τρίτος μεγαλύτερος σε έκταση στην Ελλάδα Δήμος όπου φαίνεται το γεωγραφικό ανάγλυφό του).

Καθίσταται, λοιπόν, σαφές ότι η φημολογούμενη παύση της λειτουργίας του καταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στα Ψαχνά αποτελεί ένα πολύ δυσάρεστο γεγονός που προδικάζει μια κατάσταση που μόνο κακό μπορεί να προοιωνίζει για την ανάπτυξη του τόπου μας και τις σχέσεις συνεργασίας και εμπιστοσύνης της Τράπεζας Πειραιώς με τους πελάτες της. Και μάλιστα σε μια ιδιαίτερα δύσκολη και δυσμενή περίοδο εξαιτίας των επιπτώσεων της παρατεταμένης οικονομικής και κοινωνικής κρίσης.

Ήδη στο άκουσμα της πιθανότητας παύσης της λειτουργίας του εν λόγω υποκαταστήματος οι αγρότες κυρίως, οι επιχειρηματίες, οι μικρομεσαίοι επαγγελματίες, βιοτέχνες και έμποροι αλλά και όλοι οι πολίτες είναι ανάστατοι μπροστά στο μεγάλο πρόβλημα που θα δημιουργηθεί και εκφράζουν έντονα την αγωνία και τη δυσαρέσκεία τους.

Οι πελάτες, οι συναλλασσόμενοι, λοιπόν, αλλά και οι εργαζόμενοι στην περίπτωση της παύσης της λειτουργίας του τραπεζικού καταστήματος θα κληθούν ν' αντιμετωπίσουν τη σκληρή πραγματικότητα της διακοπής ενός καταστήματος που λειτουργούσε επί δεκαετίες στον τόπο μας έχοντας τη δική του συνεισφορά στην πορεία και την εξέλιξη του τόπου μας αλλά και των καθημερινών μετακινήσεών τους σε τραπεζικά υποκαταστήματα μακρινών περιοχών με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε εξυπηρέτηση, χρόνο, κόστος, ασφάλεια προκαλώντας και δημιουργώντας συνθήκες ανισότητας και τραπεζικού αποκλεισμού σε βάρος της κοινωνίας και της οικονομίας μας. Θα υπάρξουν πολλές περιπτώσεις αντιμετώπισης δυσκολιών τόσο στην πρόσβαση όσο και στην χρήση χρηματοπιστωτικών προϊόντων και υπηρεσιών που είναι απαραίτητα για την συμμετοχή των πολιτών στο σύγχρονο κοινωνικοοικονομικό και εργασιακό γίγνεσθαι.

Το κλείσιμο Τραπεζικών καταστημάτων δημιουργεί σοβαρότατα προβλήματα δεδομένου ότι ένα μεγάλο ποσοστό των κατοίκων του Δήμου μας αποτελείται από ηλικιωμένους και ανθρώπους ευάλωτων κοινωνικά ομάδων και συνταξιούχοι που δυσκολεύονται να μετακινηθούν για την εξυπηρέτησή τους.

Είναι πασιφανή λοιπόν τα μεγάλα και σοβαρά προβλήματα που θα προκύψουν στο Δήμο μας με παύση λειτουργίας του καταστήματος στα Ψαχνά. Είναι δικαιολογημένο

και επόμενο ότι η ενδεχόμενη παύση της λειτουργίας του τραπεζικού καταστήματος στα Ψαχνά να έχει ως αποτέλεσμα τη διακοπή της οποιας συνεργασίας με το Δήμο μας και τα Νομικά Πρόσωπα αυτού.

Προς την ίδια κατεύθυνση ενάντια σε ενδεχόμενη παύση λειτουργίας, τάχθηκαν και οι εκπρόσωποι της Αντιπολίτευσης, δια του επικεφαλής κ Μπουροδήμου Ιωάννη, ο οποίος ανέφερε ότι δεν έγιναν οι κατάλληλες και έγκαιρες ενέργειες από την πλευρά του Δήμου για την διατήρηση του καταστήματος στα Ψαχνά, θεωρούμε ότι υπάρχει μεγάλος τζίρος και όγκος τραπεζικών συναλλαγών από τις επιχειρήσεις του Δήμου μας, έπρεπε να έχουν προσκληθεί και οι βουλευτές του Νομού για την σημερινή συνεδρίαση και επισήμανε ότι το κλείσιμο της τράπεζας θεωρείται υποβάθμιση και καταστροφικό για το Δήμο, ο οποίος δεν θα έχει κανένα τραπεζικό κατάστημα στα διοικητικά του όρια.

Το Δημοτικό συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τις τοποθετήσεις του Δημάρχου, των επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, των Αντιδημάρχων και των Δημοτικών Συμβούλων και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

- 1).** Εκφράζει την πλήρη διαφωνία στην πιθανότητα κλεισίματος του Υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στα Ψαχνά.
- 2).** Λόγω της σπουδαιότητας του θέματος αποφασίζει να γίνουν δυναμικές κινήσεις από την πλευρά του Δήμου, όπως κλείσιμο υπηρεσιών του και άλλες δυναμικές δράσεις διαμαρτυρίας, την Παρασκευή 5 Απριλίου 2024.
- 3).** Εκφράζει την έντονη δυσφορία και διαμαρτυρία και επιπλέον την εναντίωσή του Δήμου σε κάθε κίνηση που τείνει να υποβαθμίσει τον τόπο μας και να δυσχεράνει τις συλλογικές προσπάθειες για την ανάδειξη και ανάπτυξή του.
- 4)** Ζητά την επανεξέταση και την επαναξιολόγηση κάθε τωρινού και μελλοντικού σχεδιασμού ή πρότασης για την παύση της λειτουργίας του καταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στα Ψαχνά.
- 5).** Επισημαίνει την αναγκαιότητα της παραμονής και μάλιστα της ενδυνάμωσης του καταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στα Ψαχνά λόγω του αυξημένου κύκλου εργασιών του και του μοναδικού τραπεζικού καταστήματος στα διοικητικά όρια του Δήμου.
- 6).** Υπογραμμίζει την υποχρέωση και την αναγκαιότητα της συμβολής όλων μας στην τοπική, περιφερειακή και εθνική ανάπτυξη, με προτεραιότητα τον άνθρωπο, την εταιρική κοινωνική ευθύνη, το αμοιβαίο και συλλογικό όφελος.
- 7).** Τονίζει το ειδικό βάρος που έχει η Τράπεζα Πειραιώς για την γεωργοκτηνοτροφική και τουριστική περιοχή μας από το γεγονός ότι στην Τράπεζα Πειραιώς έχει περιέλθει η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδας.
- 8).** Ζητά την παρέμβαση, τη συμπαράσταση και την αρωγή της πολιτείας και όλων των αρμόδιων ώστε το κατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς να συνεχίσει απρόσκοπτα και για όφελος του κοινωνικού συνόλου τη λειτουργία του.
- 9).** Δηλώνει τη βούληση και την αποφασιστικότητα του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων να αγωνιστεί και να στηρίξει κάθε προσπάθεια και δράση που προάγει και ενώνει τον τόπο μας και τους ανθρώπους του.
- 10).** Ζητά την έκδοση κανονιστικής διάταξης από τον Πρωθυπουργό για την υποχρεωτική ύπαρξη ενός υποκαταστήματος τραπεζής για όλο τον Δήμο, στα πλαίσια υπαγωγής του σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, ύστερα από τις πρόσφατες φυσικές καταστροφές.
- 11).** Ζητά την παύση πάσης φύσεως δημοτικών χρηματικών συναλλαγών μέσω της Τράπεζας Πειραιώς, εξαιτίας της μονομερούς παραβίασης των όρων σύμβασης από την Τράπεζα, σε περίπτωση κλεισίματος. Η εν λόγω σύμβαση προβλέπει ρητά την δέσμευση της Τράπεζας για διατήρηση του καταστήματος στις χρηματικές οικονομικές συναλλαγές και διαθεσίμων του Δήμου σε αυτή.

**12).** Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο και τον Επικεφαλής της μειοψηφίας για την διενέργεια συναντήσεων με στελέχη της Τράπεζας Πειραιώς και λοιπούς φορείς προκειμένου να εκφράσουν τις θέσεις του Δήμου και να αποτρέψουν πιθανό κλείσιμο του μοναδικού τραπεζικού καταστήματος στα διοικητικά όρια του Δήμου

Η παρούσα θα κοινοποιηθεί στο γραφείο του Πρωθυπουργού, στον Πρόεδρο της Τράπεζας της Ελλάδος, στον Υπουργό Οικονομικών, στον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας Πειραιώς, στους Βουλευτές Ν. Ευβοίας, στον κ. Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, στην ΠΕΔ, στην ΚΕΔΕ και στο Επιμελητήριο Ευβοίας.

**Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 36 /2024**

Αφού συντάχθηκε και διαβάστηκε το Πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως ορίζει ο Νόμος.

Ο Πρόεδρος

Σπυρόπουλος Αντώνιος (υπογραφή)

Τα μέλη του Δ.Σ. Διρφύων - Μεσσαπίων

(ακολουθούν υπογραφές)

Ακριβές απόσπασμα

Ψαχνά, 3 / 4 /2024

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Διρφύων - Μεσσαπίων

  
Σπυρόπουλος Αντώνιος

